

新时代 新征程 新伟业

沈丘:铆足干劲抓项目 全力冲刺“开门红”

本报讯(记者 高洪驰)“我宣布国网智能磁悬浮风力发电机智能输配电等10个重点项目开工!”2月6日,随着沈丘县委书记田庆杰一声令下,该县总投资23.3亿元,年度计划投资12.3亿元的国网智能磁悬浮风力发电机智能输配电等10个重点项目集中开工,全力冲刺“全年红”。

当日集中开工的10个重点项目分别为:国网智能磁悬浮风力发电机智能输配电项目,总投资5亿元,2025年计划投资2亿元,主要建设生产厂房、原材料仓库、成品库、研发楼、综合办公楼及1GWh储能电池生产线、智能配电网自动化生产线等,建筑总面积6万平方米。年加工1万吨牛羊肉制品项目,总投资3亿元,2025年计划

投资2亿元,主要建设办公楼、厂房、仓库等,引进牛羊肉熟食加工生产线5条,休闲食品生产线、预制菜生产线各3条,包装设备、检验设备等,总建筑面积5万平方米。废钢资源循环利用项目,总投资5.15亿元,2025年计划投资2亿元。年产5万吨冰糖及精深加工项目,总投资2亿元,2025年计划投资1亿元,年产冰糖5万吨。渔具机械设备制造项目,总投资3亿元,2025年计划投资1.5亿元,总建筑面积6.56万平方米。恒裕芝麻食品加工项目,总投资1亿元,2025年计划投资5000万元,总建筑面积1.2万平方米,年产芝麻食品1.2万吨。定发数控机床加工项目,总投资1.2亿元,年度计划投资1亿元。周口市掌柜食品数字化工厂设备

改造更新投资项目,总投资2000万元,年度计划投资2000万元,建设生产车间2.6万平方米,通过淘汰和更新旧的生产设备,引进自动化、智能化生产设备和质量检测设备,推动企业向智能化、数字化转型。沈丘县第三人民医院建设项目,总投资1.48亿元,2025年计划投资8000万元,总建筑面积2.72万平方米。农村坑塘整治及综合利用项目(一期),总投资1.3亿元,2025年计划投资1.3亿元。

近几年来,沈丘县以“起步即冲刺、开局即决战”的竞进姿态,坚持把项目建设作为推动经济持续向好、向上向新的关键抓手,坚定不移抓项目、扩投资、强支撑、增动能、促增长,产业不断壮大。2024年,全年新签约亿元以上项目26个,新开工亿

元以上项目22个、建成投产亿元以上项目22个,特别是周钢宽厚板、瑞茂通等项目建成投产及绿色智能船舶制造产业园、金丝猴甜蜜小镇开工建设,“工业强县、产业兴县”的基础持续巩固,以高质量项目建设推动经济社会高质量发展。

沈丘县县长余长坤说,国网智能磁悬浮风力发电机智能输配电等10个重点项目集中开工,是县委、县政府一张蓝图绘到底的生动实践,是全县上下向高而攀、向新而行的坚实支撑,更是全县百万群众盼在心头、看在眼前的幸福工程。项目集中开工,是全新的起点,更是奋斗的号角。他要求全县各部门要以时不我待的紧迫感、只争朝夕的责任感、敢闯敢干的使命感,全力推动项目建设提速增效。



植树现场一派火热景象

本报讯(记者 高洪驰 文/图)“今天,我们参加义务植树活动了,感觉特别有意义,在乡村振兴的征途上,绿色已经成为群众幸福生活底色。”2月5日,沈丘县县直机关干部在县四个班子领导带领下,来到沙河湾森林公园,在多个植树点参加义务植树活动。县委办公室常务副主任董国俊一边为树苗培土一边笑着说。

要把树坑挖好、土培实、水浇透,确保树苗成活率。”田庆杰一边干活一边向旁人说道。

经过近两个小时劳动,1万余株树苗在沙河湾森林公园“安家落户”。当日,沈丘县22个乡镇(街道)分别组织开展义务植树活动,掀起全民义务植树热潮。据悉,2022年至今,沈丘县义务植树270余万株,完成市级造林任务2.8万亩。

当日上午8时许,沈丘县四个班子领导带领县直机关干部来到沙河湾森林公园义务植树现场。县委书记田庆杰、县长余长坤与机关干部自发组成植树小组,挖坑、放树、培土、浇水,悉心栽下一棵棵海棠、樱花、紫薇、紫丁香、桂花等。“一定

副县长张军启说:“我们已经连续四年在春节后上班第一天开展义务植树活动,这是全县贯彻落实习近平生态文明思想的具体实践,争取早日建成‘美丽大花园’‘幸福新沈丘’。”

温暖送给困难群众

本报讯(记者 高洪驰 通讯员付士豪)为进一步巩固脱贫攻坚成果,助力全面推进乡村振兴,春节期间,周口理工职业学院组织送温暖团队赴沈丘县石槽集乡涂楼行政村开展“送温暖 固成果”活动。

随后,送温暖团队来到对口帮扶监测户家中慰问,送上棉服及米面油等慰问品,详细了解他们的生产、生活、身体等情况,叮嘱驻村工作人员要做好困难群众的帮扶工作,把党委的关怀送到每一个困难群众的心坎儿上。

在涂楼行政村,周口理工职业学院送温暖团队认真听取驻村第一书记关于乡村振兴帮扶工作情况的汇报,指出驻村工作队要履职尽责,深度融入基层工作和广大群众,以“五星”支部创建为引领,建设和美乡村,推进产业发展,落实帮扶政策,解决群众难题,利用学院资源,赋能涂楼行政村及石槽集乡高质量发展。

周口理工职业学院开展的“送温暖 固成果”活动,不仅增进了学院与帮扶村之间的情感,还点燃了驻村工作队及村民积极参与乡村振兴的热情。周口理工职业学院副院长韩磊表示,周口理工职业学院将一如既往地发挥自身特长,深化驻村帮扶工作,为推进乡村振兴作出更大贡献。

草莓棚里笑声朗



草莓飘香采摘忙

□记者 高洪驰 文/图

“妈妈,我摘的草莓超级甜!”2月6日上午,记者走进沈丘县付集镇王营行政村一处设施大棚草莓产业基地。此时,来自沈丘县城的赵女士带着6岁的儿子也来到草莓园。她的儿子提着一个红篮子直奔大棚深处,摘到一颗又大又红的草莓后,迫不及待地放到口中品尝。

亩的大棚草莓,每亩三四千斤有保证。按当下市场批发价10元1斤来算,收入相当可观。

记者掀开帘幕走进棚内,一股浓郁的草莓香气扑面而来,只见一垄垄草莓苗绿意盎然,红彤彤的草莓在翠绿的枝叶间若隐若现,宛如璀璨的宝石,棚内五六名游客悠闲地采摘,笑容挂满脸颊。

草莓大棚的主人名叫苏贝,她种植草莓已有6个年头。当日,她在大棚里直播:“铁粉们,俺家的草莓进入盛产期了。采摘期从今年的1月份持续到5月初,现在进棚采摘价每斤30元,批发价每斤10元,欢迎‘砸单’。”苏贝听着手机里不断传出的到账声,脸上洋溢着灿烂的笑容。

“苏老板,再给我准备200公斤‘甜宝’和‘奶油’草莓,我过一会儿来拉。”

“好嘞!”说话间,微信上又来了一个订单。

“我们年纪大了,出去上班也不现实,这离家近,种草莓又不太累,不仅能照顾家庭,还能有一份收入。”汪里村的村民李翠兰已经在这个草莓种植基地工作4年,她骑电动车从家到草莓种植基地只需五六分钟。目前,苏贝草莓种植基地有固定员工5人,忙时能达到10多人。

“在这打理草莓园,活不累,离家近,一天能挣七八十元,大家聚在一起,边干活,边唠家常,心里很舒坦。”在草莓园打工的留守妇女李花荣接过话茬笑着说。

“明年,我打算扩大种植规模,继续利用‘电商+’模式扩大销售规模,带动更多村民发展草莓种植,共同富裕。”苏贝信心满满地说。

“好!我们的收入更有保障了,哈哈……”随即,大棚里传出一阵朗朗的笑声。

“草莓上市以来,每天都有游客前来采摘,有客户通过微信或抖音下单。”苏贝告诉记者,她种了50多

视觉新闻



近年来,沈丘县坚持以“五城五化”为着力点,在城区大力实施1+5+“十百千”工程,以人为本更新城市、以工匠精神建设城市、以绣花功夫治理城市,推动城区提质更新。沙河湾森林公园、初心文化主题公园、红网湿地文化主题公园、千字文化主题公园等相继建成开放,260余处小游园、小公园、微景观点缀在县城各处,“城在林中、人在绿中、房在园中、出门见景”成为现实的愿望。图为2月7日,游人在碧波荡漾的槐香湖泛舟赏景。

记者 高洪驰 摄

基层传真

赵德营镇

「坑洼」变「坦途」 铺就幸福路

本报讯(记者 高洪驰 通讯员刘文艺)“以前,邮储银行赵德营镇营业所往南那条路,那叫一个难走,我们就盼着能有人修修。没想到,镇党委、政府和乡贤这么给力,帮大家实现了心中的愿望。”1月26日清晨,沈丘县赵德营镇返乡村民郭先生看着家门口的平坦大道,脸上洋溢着灿烂的笑容。

邮储银行赵德营镇营业所往南是一条长500米的砖渣路,由于年久失修,路面破损严重,给当地群众出行带来极大困扰,群众对此反映强烈,纷纷向镇政府表达修路诉求。赵德营镇党委、镇政府高度重视,将此事列为2025年度重点民生项目。在实地考察后,迅速把乡贤、村民代表聚在一起,共商修路问题,凝聚各方力量,将大家的爱乡之情转化为建设家乡的强大动力。

周营镇

凝心聚力“靚”家园

本报讯(记者 高洪驰 通讯员谢辛凌)“哇!一年没回来,没想到咱村变化这么大,干净整洁的道路两旁栽上了绿化树,装上了太阳能路灯,孔子文化广场也装扮一新,这颜值太靚啦!”春节前夕,在安徽亳州务工的孔营行政村村民孔维昌驾车返乡过年,看到村里的变化,情不自禁地发出这样的赞叹。

路容貌治理工作,凝心聚力扮靚家园。周营镇明确要求从“细”处入手,往“实”处用力,集中对镇域G329、S327、X023沿线及沙颍河堤顶路两侧、集市街道、美丽通道、河道沟渠、公共厕所等区域开展“地毯式”整治。对乡村公路两侧、群众房前屋后乱堆乱放杂物等进行集中清理,对清理出的空地闲地进行植绿、补绿。

包干网格化推进,镇村两级党员干部充分发挥示范引领作用,带头参与人居环境集中整治行动。各村村组人居环境整治提升工作小组,开展“挑刺”活动。镇党委、镇政府每周开展督导检查行动,表扬先进、督促落后。

截至目前,周营镇投入资金10余万元,累计出动2000余人(次),挖掘机20台(次)、车辆180余台(次),整治废弃坑塘、沟渠30处,做到环境卫生整治全覆盖、无死角。

连日来,周营镇以打造人居环境整治升级版为契机,持续加强道路沿线绿化、村容村貌美化、

卞路口乡

乡贤聚一堂 共谋发展事

本报讯(记者 高洪驰)1月26日,卞路口乡商会第一次会员大会召开,乡贤齐聚一堂,共叙家乡情怀,同谋家乡发展,为家乡经济社会发展出谋划策。

当日上午,返回卞路口乡参加该乡商会第一次会员大会的乡贤兴致勃勃地参观鑫磊科技生产车间、卞路口乡卫生院医养中心等。一望无际的高标准农田、水波荡漾的沟渠、绿树掩映的村庄及生产车间内的自动化生产设备,让这些远离家乡的游子倍感欣慰,无不为大家家乡近几年发生的巨大变化所震撼。在随后召开的商会第一次会员大会上,乡贤结合自己的创业经验,积极为卞路口乡经济社会发展献计献策。

充分发挥人口与区位优势,大力发展企业产业。2024年11月,卞路口乡首个村办企业亦诚养殖、雨伞产业三大发展方向,经济社会发展迈上快车道。依托全乡高标准农田全覆盖的独特优势,充分发挥村党支部的引领作用,稳步推进土地规模种植与科学管理。截至目前,卞路口乡已组织流转土地近1.3万亩,带动群众每年增收近300万元,村集体每年收益近100万元。按照“龙头企业+专业合作社+村集体+农户”的发展模式,推进全乡特色种植养殖产业蓬勃发展,涌现出胡庄肉牛养殖基地、肖门蔬菜种植基地、王庄蟠桃及葡萄种植基地、霍楼小青菜种植基地、南郭庄莲藕种植基地、孙寨药材种植基地、大郭庄鳊鱼养殖基地,持续推动乡村经济迈上新台阶。

卞路口乡乡长孙凤涛表示,他们将充分利用闲置学校资源,投资建设12家村办企业代工厂,着力打造全产业链企业生产与代工厂基地,力争实现“全国三把雨伞,一把卞路口造”。

“不管走得有多远,家乡永远是我们最眷恋的归宿,给镇里修路是公益事业,也是我们对家乡建设的一种支持。”在赵德营镇党委、镇政府的号召下,乡贤争先恐后捐款捐物,很快就筹集修路所需资金和物资。

“铺就的不仅是一条幸福路,更是一条党和群众的连心路。春节临近,大家都盼着回家能走条好路。这条路春节前必须完工,让乡亲们过个舒心的年。”赵德营镇主要负责人说。

随后,赵德营镇党委、镇政府迅速联系经验丰富、资质优良的工程队。确定施工方案后,工程队立即进场施工,经过一周的紧张施工,一条宽阔平坦的水泥路修成了。